

中心城区21条道路贯通工程 将于月底竣工

市人大督导调研组就各道路贯通工作进行督导调研

本报讯（记者申萍）5月17日，市人大常委会党组副书记、副主任鞠志杰带领市人大督导调研组及市直相关部门负责人就中心城区道路贯通工作进行督导调研。副市长戴树胜参加调研。

督导组一行先后到吾悦广场西侧规划路施工现场、世纪家园东侧规划路施工现场、传化物流南北向规划路施工现场和新华实验中学规划路施工现场，现场协调解决影响项目顺利推进的困难和问题。随后召开座谈会，听取城管部门关于中心城区22条道路贯通工作有关进展情况的汇报。据介绍，相关单位正在紧张施工中，

“党员夜校”助基层党员“补钙壮骨”

盐山1.5万名党员和积极分子集体“充电”

本报讯（通讯员张涛 记者康学翠）夜幕落下，盐山县圣佛镇西圣佛村“党员夜校”准时开课，全村党员和入党积极分子来到党员活动室，收看县委组织部统一播放的“三会一课”党务知识和党性教育视频《信仰的力量》，同时听课的还有包村干部。

据悉，为深入实施“基层组织跃升年”活动，有效解决农村党员和入党积极分子“工学矛盾”，盐山在全县农村基层党组织开办“党员夜校”，每月利用晚上时间开办一期课程，实现党员教育常态化。全县449个村共计1.5万名党员和积极分子参加夜校教育培训。

相关负责人介绍，每次夜校开始前，参训党员都会

整治不文明养犬“顽疾”

我市4个月 处罚1208位违规养犬人

本报讯（记者郭玉培）日前，运河区姚园新村小区一居民在小区内遛狗不束犬链，被公园派出所巡查民警发现，民警依照《沧州市养犬管理办法》给予其警告并处罚50元罚款。截至目前，市公安局先后组织开展集中清查17次，查处各类违规养犬案件1208起，行政处罚1208人。

“遛狗不拴绳有很大的安全隐患，很容易吓到甚至伤害到过往群众，但很多养犬群众并不在意，因违规养犬被行政处罚的市民屡见不鲜。”市公安局治安支队相关负责人说，按照我市创建全国文明城市的部署要求，今年以来，市公安局深入落实《沧州市养犬管理办法》规定的各项工作措施，组织“四

“省名校长工作室” 落户黄骅三中

本报讯（记者张梓欣 通讯员刘闯 浩然）日前，“河北省名校长郑福同工作室”在黄骅市第三中学揭牌，这是河北省首批28个省级中小学名校长工作室之一，也是我市唯一一个以校长名字命名的名校长工作室。

郑福同为黄骅市三中校长，为充分发挥名校长的示范引领作用，带动河北省中小学幼儿园（园）长队伍整体素质提升，河北省首批评选出28个省级名校长工作室，以实行省、市、县（区）、校共建共管的形式，由省教育厅统一授牌，河北师范大学教师教育学院负责

挖掘红色文化 打造红色旅游

——《关于推动红色旅游高质量发展的实施意见》解读

本报记者 申萍 本报通讯员 姜妍

日前，我市印发《关于推动红色旅游高质量发展的实施意见》，深入挖掘红色资源文化内涵，不断丰富红色产品类型，全面提升红色旅游的产品质量和服务质量，不断提高运营和监管能力，科学统筹高效有力推进道路贯通工作。要强化工程质量监管。要统筹考虑一体推进城市更新、市政道路贯通、给排水等工程项目的规划建设。要加大协调推进力度，优化设计方案，进一步提升中心城区道路承载和通达能力，更好满足人民群众出行需求。

深入挖掘红色文化内涵

加强未公布、未定级红色资源的调查和登记，全面掌握红色资源的数量、分布特征及保护等情况。做好冀中抗日根据地、冀鲁边抗日根据地革命老区人民回忆录和口述史整理，建立老革命前辈“活”的影像档案。

加大对河间市齐会战斗指挥所旧址、黄骅市赵博生故居、盐山县马颊河农民暴动遗址等红色旅游景点精神谱系挖掘阐释。结合红色景区创建和全国红色旅游五好讲解员培养项目推荐工作，持续加强和规范红色旅游解说词、导游词创作，有效发挥好红色旅游的教育功能，传播导向正确、史实准确、生动鲜活红色记忆文化。

不断丰富红色产品类型

实施革命旧址和馆藏革命文物保护

修复行动，支持各地积极申报革命文物保护单位、全国爱国主义教育示范基地、全国重点文物保护单位、国家级英雄烈士纪念设施和国家级抗战纪念设施、遗址。

依托献县马本斋纪念馆、运河区胜利公园、吴桥县重走长征路纪念馆等红色资源，推出一批主题突出、品质优良、影响力广泛的红色旅游产品，展示党和人民在新时代的伟大成就。紧扣红色文化主题，研发沧州特色红色纪念品、红色工艺美术品等。持续打磨提升河北梆子《大淀雁翎》、评剧《树叶训令》等红色题材优秀剧目，做好线上展播活动。组织开展“百名英雄进基地红色故事后人”等群众性宣讲活动，深化爱党爱国爱社会主义宣传教育。

以市博物馆和泊头市华北局城工部旧址为重点，完善红色旅游数字技术基础设施，建设数字化应用场景，打造红色旅游数据产品和服务体系，提升全市红色旅游景区网上预约、智能讲解、体验交流、问题反馈等线上服务功能。

培育红色旅游龙头景区

围绕革命、建设、改革、新时代各个历史时期的重大事件和重大节点，深入挖掘黄骅港工业旅游景区、大化工业

遗存提升改造项目、东光县谢家坝水工智慧博物馆等景区景点蕴含的新时代红色精神，研究确定一批重要标识地，全面提升景区核心吸引力和带动力，培育红色旅游龙头景区。

提升黄骅市烈士陵园等红色景区的展陈水平，完善游客中心、旅游厕所、停车场、充电桩、标识标牌等公共服务设施，推动服务设施适老化、适儿化、无障碍设计及改造。以献县马本斋纪念馆等红色旅游经典景区为依托，创建研学实践教育基地，打造一批红色旅游融合发展典范。创新开发红色旅游餐饮、住宿、文创等新产品，实现餐饮主题化发展，客栈、驿站等民宿特色化发展，支持鼓励文化企业设计、制作文创产品走进景区。

加强对红色旅游景区建设运营的动态监管，培树一批红色旅游优质服务标杆单位。加强红色旅游景区标识牌、解说词、导游词外文翻译的标准化和规范性，将红色旅游景区打造成展示真实、立体、全面中国的重要窗口。

推出10条红色旅游线路

支持红色旅游景区举办“红色故事宣讲进机关”“红色主题展览进机关”“诵读红色经典”等系列活动，利用景区线上资源，开展“微党课”“微宣

讲”等红色文化线上直播课程。依托青县马厂炮台遗址、河间市白求恩手术室旧址等爱国主义教育基地，结合党建、团建、研学、素质拓展等活动，开展深层次红色教育。积极参与“河北省红色故事讲解员大赛”，讲述好发生在狮城大地最经典、有特色、能感人的红色故事。组织“百名讲解员讲党史”宣讲活动，推动宣讲活动进机关、进学校、进部队。

以“建党先驱——播撒火种之旅”“抗日烽火——冀鲁边抗战之旅”“平原鏖战——青沧战役之旅”“砥砺赶考行——脱贫致富之旅”“筑梦新时代——开拓奋进之旅”五大红色主题为核心，对肃宁县冀中军区120师指挥部旧址等红色旅游景点、革命纪念地、旧址故居等进行组合串联，策划推出10条红色旅游线路。

以东光县麒麟卧红色党建教育基地、沧县姚官屯运河文化度假区等项目为依托，开展红色文旅重点项目建设。加快吴桥县岳庄村、青县中街村等红色旅游村发展，打造大运河党建示范带和红色旅游融合发展示范区。以献县马本斋纪念馆为重点，开展“红色景区+乡村旅游”结对行动，健全红色旅游“景区带村”“能人带户”的一体化发展模式，有效助力革命老区振兴发展。



昨天，市慈善总会携手爱心企业丛台酒业，向志愿者沧州爱心服务站富强店、市政店捐赠价值14760元的米面油，为给市区环卫工人和困难残障群体免费供应爱心早餐提供一份保障。市文明办、市志愿服务联合会呼吁更多爱心企业为爱心服务站贡献一份力量，可拨打2160385咨询相关情况，或汇款至沧州市志愿服务联合会开户行沧州银行，账号526012010000042502。魏志广 摄

应克罗地亚里耶卡大学之邀 沧州师院教师 “云端”讲授大美中国

本报讯（记者刘杰）日前，应克罗地亚里耶卡大学旅游管理学院之邀，沧州师范学院商学院青年教师王一茹走进国际旅游课堂，开展题为《大美中国——中国旅游资源概况》全英文线上讲座。

王一茹从自然旅游资源、人文旅游资源和非物质文化遗产三个方面介绍了我国旅游资源概况，重点展示了泰山、西湖、故宫、兵马俑、京剧等知名世界遗产。清晰流畅的语言和精美的图片让里耶卡大学师生频频惊叹，里耶卡大学的60余名大三本科生等“云端”聆听讲座。王一茹对学生们提出的中国旅游资源的类型、游览中国的最佳季节等问题进行了细致回答，并真诚欢迎里耶卡大学师生前来感受中华之美。

据悉，这次讲座是沧州师范学院与克罗地亚里耶卡大学国际中文教学中心项目的组成部分，与之前举办的克罗地亚旅游文化讲座遥相呼应。

食安封签 贴在包装更要贴在心里

王汝汀

近日，河北省市场监督管理局制定《餐饮外卖全面推广使用“食安封签”实施方案》，要求全省范围内餐饮外卖全面推广使用“食安封签”，以预防和控制外卖食品配送中的风险，减少外卖食品安全纠纷，保障人民群众饮食安全。一张小小的封签，为外卖安全加装了一把“安全锁”，这也是推动社会文明的有效举措。

食安封签的推广，是民心所向。随着生活和工作节奏加快，点外卖成了人们越来越普遍的选择，如何保证外卖完好无损，成了广大消费者关注的问题。不可否认，即使没有食安封签，大部分外卖员也可以做到规范配送。但在以往的案例中，的确有小部分外卖员由于和商家或消费者产生纠纷，而把怨气转移到外卖上，然后以各种不文明的方式破坏外卖食品卫生。防人之心不可无，给外卖封签，可以有效避免食安事件的发生，也可以在消费者误解的情况下，帮助外卖员自证清白。

那些恶意破坏外卖的行为，通常源于纠纷。例如，有的外卖员因堵车耽误配送时间，和消费者协商未果后，以破坏外卖的行为进行报复。外卖员的破坏行为固然不对，但从消费者的角度，不妨对外卖员多些理解和宽容。相互之间多些理解，社会就会更加温暖、和谐。

当然，食安封签可以保障外卖配送过程中的安全，但无法保障外卖商家制作过程中的安全。对于制作外卖食品的商家，不妨通过网络平台直播等方式加强监管，从源头上保障消费者的合法权益。总之，这枚保障食品安全的封签，不应只贴在外卖包装上，更应贴在每名商家和外卖员的心中，督促他们以签为戒，时刻提醒自己“安全无小事”。

“有梦想，就去闯” ——青县“90后”小伙刘磊的创业故事

本报记者 郭玉培

毕业于河南科技学院的青县“90后”小伙刘磊，是一个敢于打破舒适圈的人。2019年，怀揣一颗为家乡作贡献的心，他放弃了世界500强蒂森克虏伯集团的高薪工作和晋升机会，毅然回乡创业，创办沧州登魁文化传播有限公司，凭着一腔热情和坚持不懈的精神，在家乡闯出了一片天。

大学毕业后，刘磊通过招聘进入一家德国企业，负责沧州区域市场运营。入职3年，刘磊凭借过硬的业务能力，事业节节攀升。就当所有人都认为他会在这个行业继续发展时，刘磊却作出了一个让人意想不到的决定：辞掉年薪数十万元的工作，回到老家青县投资影视制作行业。刘磊说：“新时代给每个有梦想的人都提供了一个大舞台，只要你敢闯敢试，坚持不懈地努力，一定会成就一番事业。”怀揣梦想的刘磊一有了创业的想法，连已经签订合同没到回款周期项目的十几万元提成也没要，回到家乡开启了自己的小事业。

创业的路不好走，刘磊先和影视圈好友分工合作，一起参与制作央视和地方项目创作，但随着市场

需求增加，一支人员架构合理、专业素质过硬的团队建设迫在眉睫。2021年4月，刘磊正式招兵买马，在青县成立沧州登魁文化团队，以“用镜头记录品牌，用视频创造价值”为服务理念，旨在为客户打造一站式视频解决方案服务，辐射客户所需的视觉传播设计与制作等服务。

创业之初，正赶上新冠肺炎疫情发生，高昂的人力成本和巨额的设备支出，让刘磊的银行卡余额“日渐消瘦”，但他却乐在其中。他说：“这个新时代，是我们年轻人实现梦想的时代，我们既要承前启后，更要继往开来，有了困难就解决困难，面对挑战就勇于战斗。”

在做好公司运营的同时，刘磊也在努力发挥团队的资源优势，在去年建党百年之际，刘磊与青县县委组织部共同策划拍摄制作了公益宣传片《坚守·初心》。利用碎片时间，在青县商务和工业信息化局的协调下，策划了《小城工业》系列

纪录片，对标央视纪录片《大国重器》，展现青县主导产业风貌，其中电子机箱与特种缝制设备纪录片即将上线。

去年，刘磊加入了沧州市青年企业家协会，参与策划、制作、发布了沧州市青年企业家协会公益宣传片《筑梦青春》，并协助青企协打造了《青创★沧州》100星品牌项目，以微电影的年轻化表达形式，展现100位来自不同领域的优秀青年创新、创造、创优以及在新经济、新业态共生发展中实现自我价值的青春奋斗风采，讲好沧州各行业的青年创业故事，展现沧州青年勇担责任、奋力拼搏的精神面貌。

“因为热爱，所以坚持。今年，登魁文化首季营业额相当于去年8个月的业绩，实现了开门红，我相信登魁文化未来可期。”刘磊说，有梦想，就去闯，相信青年一代只要以梦为马，定不负韶华。

奋进新征程 建功新时代
——我们的新时代

